

大红灯笼高高挂

“春联一条街”年味儿足



市民在挑选窗花 本报记者 王哲 摄

信阳消息(见习记者李倩)“这个中国结怎么卖?”“今年的货进得好,这个55元。”一位市民正与商户交谈着。昨日下午,记者在体彩广场看到,“春联一条街”的商户们已开始售卖新年饰品,大红灯笼、火红的中国结等颇受市民喜爱。

记者看到,在广场东路搭建的30余个临时简易棚就是“春联一条街”的售卖场地。每个商户的售卖场地不大,但所

售的物品是应有尽有。春联、年画、窗花等有好几十种,红红火火的灯笼和鸡年吉祥物最走俏。

“生意还不错,一上午都没闲着。”店主王先生说,一般等到小年前后,生意会很好,到那时忙得午饭都顾不上吃。

“这‘春联一条街’搭建起来,感觉立马就有了过年的气氛。我看这家的窗花真好看,就挑了几副。”市民赵女士说,等到小年那天再带着孩子来

选购春联。

“今年进的货比较齐全,就指着能在年前这一段时间多赚点。”一位在体彩广场出摊儿多年的商户李女士告诉记者,除夕的上午,商户们就会将临时搭建的简易棚撤走。

记者在现场看到,不少市民经过“春联一条街”都会进店逛逛。“我每年都在这里买春联和年画,你看这个鸡年吉祥物造型多好看,正好买来送给小孙女。”杨大爷说道。

春节临近汽车租赁市场火 部分车型价格涨两倍

信阳消息(记者王洋)春节期间,走亲访友、外出旅游有辆车代步要方便很多,昨日,记者在市区各大汽车租赁公司看到,不少市民正在咨询租车事宜,租赁公司工作人员提醒市民,过年用车需提前一二十天预定。

昨日上午,记者来到位于楚王城附近的一家汽车租赁公司看到,门前用于出租的车辆已所剩无几,有顾客上门,工作人员总要先问上一句“是春节用车吗?”之所以这么问,据介绍,公司共有48辆车,不过,春节期间已经全部预定出去了。“现在要想预定,最早到初五、初六才能用上车。”

记者了解到,目前我市汽车租赁市场比较受欢迎的车型以经济型为主,比如起亚、别克、本田等,不过这些车型在春节期间的租赁价格约是平时的两倍。位于北京路的一家汽车租赁公司老板邵先生告诉



记者:“像别克凯越、大众朗逸等,平时200元左右一天就可以租到,过年期间凯越一天得350元,朗逸是400元。”

虽然价格比平时贵出许多,不过,邵先生表示,要想春节期间用上车,市民至少得提前一二十天预定,而且不少公司还对租赁期限作出了规定。

“春节期间租车,我们公司要求顾客最少要用十天,用的时间太短,归还时正赶上放假,车辆再租出去就困难了。”邵先生说。

热点探访

河南路破损井盖已更换

破损路面已修复



更换的井盖和已修复完成的路面 见习记者 李倩 摄

信阳消息(见习记者李倩)1月7日,本报以《河南路三里店段井盖缺失——请相关部门赶快“出手”除隐患》为题对河南路三里店路段红绿灯东边的井盖破损,给市民出行造成安全隐患进行了相关报道。昨日,记者发现市供水公司已经对缺失表井盖进行了更换,并把破损路面进行了修复。

昨日上午,记者在现场看到,之前井盖缺失位置已经更换了新的表井盖,四周破损的路面也已修复平整,但由于水泥还未干,所以设立的警示牌还未撤除。

“由于井盖和旁边的路面都被车辆压坏了,所以我

们需要先将破损的表井盖进行全面的清理维修,再将表井盖安装好,最后对路面进行修复。”市供水公司工作人员告诉记者,该处表井盖在去年铺设路面的时候已经更换过一次全新的特别结实的铁井盖了。今年由于虹桥整修,大型车辆夜晚会从河南路经过才导致该处表井盖被压坏。

“设立的警示牌确实给交通带来了一定的压力,还希望市民能够理解。只要路面修复凝固彻底之后,便会立即将警示牌撤除。”市供水公司工作人员说。



农历鸡年长达384天 将现“一年两头春”现象

信阳消息(首席记者李亚云)再有半个月时间,我们将迎来农历鸡年。天文专家表示,鸡年将会出现我国传统历法中的“一年两头春”现象。从2017年1月28日开始到2018年2月15日,为农历的丁酉年,俗称“鸡年”,农历鸡年长达384天。

天文教育专家介绍,所谓“一年两头春”是指在农历的一年中有两个立春日的现象。由于立春日通常在每年的2月4日前后,因此,“鸡年”确实包含有两个立春日,即正月初七立春(2017年2月3日)和腊月十九再次立春(2018年2月4日)。相对于“一年两头春”,还有“无春年”和“单春年”。“两头春”或“无春”的现象,往往会在民

间引发不少议论,有人甚至将此与吉凶福祸、婚丧嫁娶联系起来。

对此,天文专家明确表示,“两头春”或“无春”都是由我国农历和阳历两套历法并行的制度造成的,由于我国的节气是按照阳历排列的,每月两个节气,日期是相对固定的,而这些节气在农历中日期却又不断变动,从而造成了“两头春”或“无春”现象。“两头春”也好,“无春”也好,都只是正常的历法演变,绝对不存在“吉利”或“不吉利”之分,市民不必过于在意。

据了解,“一年两头春”现象每隔数年便会出现一次,上一次出现在2014农历甲午马年,而再下次则要等到2020年农历庚子鼠年。